

沧县姑娘庞欣莉

成为今年全省首个应征入伍的研究生女兵

本报记者 苏少静 本报通讯员 薄轶锋

“孩子刚到部队时,给我们报了平安,后来就忙于训练。这几天,我们挺想她的,相信她会很快适应在部队的训练和生活。”昨天,庞欣莉的母亲刘丽荣告诉记者,女儿正式进入军营已经10天了,这些天她们一直没有联系。

庞欣莉是沧州首位也是今年全省首个应征入伍的研究生女兵。应征入伍后,她剪去长发,换上迷彩装,开启了军旅生涯。

今年全省首个 应征入伍的研究生女兵

“向右看齐!向前看!”3月20日,在沧州市民兵训练基地训练场上,9名朝气蓬勃的女孩接受训练。她们都是今年春季应征入伍的女兵。

排列整齐的女兵队伍中,个子不算太高,但站姿挺拔、目光坚毅的庞欣莉显得格外亮眼。她身着迷彩服,精神抖擞,留着一头干练利落的短发,一副英姿飒爽的模样。

庞欣莉今年22岁,是沧县旧州镇郭村人,也是今年我省首个应征入伍的研究生女兵。正式成为女兵前,她来到沧州市民兵训练基地,接受役前教育。

新训生活从“头”开始。庞欣莉剪掉留了多年的长发,在教官的指导下,认真接受役前教育,提前适应部队生活。

“她特别认真、执着,对自己要求非常严格。如果她觉得某个动作没做好,训练结束后就赶紧问教官,再继续练习。她思维敏捷,口才很好,办事也干脆利落。”经过几天的接触,役前教育带训干部穆广英发现,庞欣莉非常优秀。

“考上了研究生,为什么还要选择参军?”穆广英在和庞欣莉谈话时禁不住问。庞欣莉郑重地说:“少年不惧岁月长,彼方尚有荣光在。我愿意用青春



庞欣莉(右二)在训练中。



庞欣莉在军营留影。



入伍前的庞欣莉

和热血保卫祖国,希望能到部队锻炼自己,让自己的人生更有意义。我想把自己在学校里学到的知识用在练兵备战上,以科技强军为己任,为国防事业作出贡献!”

4次应征终于如愿

2019年,庞欣莉考入承德医学院,成为生物信息专业的一名本科生。她上大学时,曾3次

报名应征,但因身体原因均未能如愿。去年她大学毕业后,顺利考取河北经贸大学生物与医药专业的研究生。可她并没有放弃自己的“军人梦”,一直关注着征兵信息。

庞欣莉知道,参军入伍需要良好的体能,早早就开始做准备。从高中到研究生阶段,她一直担任班里的体育委员,军训带队口号属她喊得最响亮。除了组织同学们参加各种体育活动外,她还经常利用课余时间自己加练体能。

为了能顺利参军,庞欣莉还通过观看纪录片等,学习相关知

识,进一步加深对部队的了解。

今年年初,庞欣莉报名参军,并成功通过体检和政治考核,成为今年全省首个研究生女兵。河北经贸大学支持她的选择,为她保留了研究生学籍。

从小受到爷爷影响

受到爷爷的影响,庞欣莉从小就敬仰军人,希望能像爷爷一样,参军报效祖国。

“孩子的爷爷是退伍军人,当过5年工程兵。他在家经常讲述跟随部队挖山洞、打隧道的经历,讲述战士们团结奋斗、坚韧不拔的精神。”庞欣莉的母亲刘丽荣说,女儿每次聆听都特别激动,深受感染。

“我们以前跟她讲过,部队生活很锻炼人,但也非常艰苦。她早就做好了思想准备。”役前训练的时候,刘丽荣曾问女儿苦不苦,得到的回答是:“这不算啥。我平时没有白锻炼!”

“她在家排行老大,干什么事都喜欢冲在前边,经常带着弟弟妹妹干家务和农活。”在妈妈眼里,庞欣莉特别懂事,性格直爽,一点也不娇气。

刘丽荣说,去年国庆节假期正赶上秋收。由于雨水较大,收割机暂时没法进地收玉米。庞欣莉对妈妈说:“别等了,趁我们放假在家,下地把玉米收回来吧。”于是,一家五口人下地抢收玉米。几天时间,十几亩地的玉米就收回家了。

获得全家人支持

今年春季应征的女兵中,庞欣莉算是“大姐姐”了。刘丽荣坦言,女儿这次是瞒着家人报名的,但家人都很支持她的选择。

“今年6月,庞欣莉原本有机会接受北京农科院与河北经贸大学的联合培养,没想到她放弃了,果断报名去参军。”刘丽荣说,自己知道这件事后,没有责怪女儿,反而为女儿感到高兴和自豪。

“我了解她的性格,她不想给自己的人生留下遗憾。当兵的机会很难得,一定要好好珍惜。对年轻人来说,吃点苦是最好的锻炼。趁着年轻去部队锻炼,我觉得挺好的。她也给弟弟妹妹做出了好榜样。”刘丽荣说,全家人都相信,庞欣莉一定会成为一名优秀的女兵。

(本组图片均由受访者提供)

我市今年计划实施 117个水利项目

涉及河道治理、农村供水等

本报讯(记者 鹿维双)今年,我市计划实施117个水利项目,年度计划完成投资48.5亿元,项目主要涉及河道治理、蓄滞洪区、地下水超采综合治理、农村供水等。这是记者从市政府新闻办举行的新闻发布会上获悉的。

据市水务局有关负责人介绍,今年我市计划实施117个水利项目,年度计划完成投资48.5亿元。河道治理项目,涉及子牙河、子牙新河、滏阳河、滏阳新河、南排河、北排河、宣惠河、老宣惠河、江江河、沧浪渠等河道;蓄滞洪区项目,包括献县泛区蓄滞洪区建设与管理工程、文

安洼蓄滞洪区防洪工程与安全建设项目。此外,还包括地下水超采综合治理、农村供水等项目。

这些项目实施后,我市河道重要堤防将基本达标,蓄滞洪区安全保障能力显著提升,地下水超采治理成效持续巩固,为区域水安全保障提供有力支撑。

据悉,今年水利建设任务重、时间紧、要求高,市水务局将进一步加强对各类水利项目的业务指导和进度督导,督促各建设单位优化设计和施工,科学合理配备设备、人员,确保高标准、高质量完成项目建设。

天鹅“三姐妹” 共绘春日湿地画卷

本报讯(记者 张倩 通讯员 张景兴)最近,南大港湿地又迎来了10余只疣鼻天鹅。至此,自然界中最为优雅迷人的天鹅“三姐妹”——小天鹅、大天鹅和疣鼻天鹅悉数抵达湿地(右图)。据悉,今年春季迁徙期,南大港湿地天鹅“三姐妹”的总数超过200只。

据介绍,疣鼻天鹅、小天鹅、大天鹅都是国家二级保护动物。它们都是常见雁形目鸭科雁亚科的代表,且各具特色。天鹅“三姐妹”各自绽放着风采,却又在南大港湿地这一广阔的舞台上和谐共生,彼此映衬。春风吹拂下的湿地,因它们的到来而更显生机盎然,构成了一幅令人心驰神往的生态画卷。



宋文峰摄

扫码看视频
新闻料更多

天鹅“三姐妹”亮相南大港湿地……请用手机扫描二维码,观看相关视频。

